
 جامعة  قاصدي مرباح ورقلة

 قسم الرياضيات 

                       رياضيات                                   المستوى: الثانية ليسانس

 2024/2025الدراسية: السنة

 تاريخ الرياضيات في مقياس  ولىالسلسلة الأ

 يـات فـبعض جوانب الرياضي

 البابليةالحضارة  

 :الأولتمرين ال

 :تيةالأعداد الآالبابلية وباستعمال الرموز البابلي أكتب في نظام العد  .1

12963520 ,  102003 ,  109210 ,  2023 ,  61,   125 ,42.5 

 أكتب في نظام العد البابلي وباستعمال الرموز البابلية الكسور الآتية: .2
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 الآتية: البابليةأكتب في نظام العد الحالي وبالرموز الحالية، الأعداد  .3

 

 :الثانيتمرين ال

أكتب بالرموز المعاصرة النص البابلي التالية، ثم عمم الطريقة المتبعة، مع ذكر الوسائل 

 التي استعملها البابلي:

 ألة : ـمس

  :0 ;45جمعت المساحة و)ضلع( مربعي   

 حــل:

 ; 1هو مربع: .5الوحدة 1; ضع: .1

 30;0 :من اطرحه ; 1الذي ضربته30;0. 6;300: ;1 قسم إلى جزئين .2

 هو )ضلع( المربع. 30;7.0 15;0 :  30;0و30;0اضرب  .3



 1;:  45;0 إلى  15; 0أضف .4

 :التمرين الثالث

حل بطريقة البابلي، وباستعمال الرموز المعاصرة، المعادلة الواردة في النص  .1

 البابلي التالي: 

 "15; 2جمعت ثلاث مرات)ضلع(المربع وثلاث مرات المساحة: "

 حل بطريقة البابلي، وباستعمال الرموز المعاصرة، المعادلة التالية:  .2

𝒙𝟐 + 𝒙 = 𝟖. 𝟕𝟓 

 ماذا تسمى هذه الطريقة؟ أعط تعميما لها.

 

 التمرين الرابع:

 حلل النصوص التالية، مع ذكر العلاقات والمفاهيم التي استعملها البابلي: 

 :    1مسألة 

  :أحدهما ينقص عن الاخر بسبعة.21; 15جمعت مساحة مربعي ، 

 الحل

 0; 15; : 21; 15لتعطي  1,25; ما يجب افتراضه ل.6.                                   6; و 7; سجل .1

 0; 30هو مربع    7.      49; :7; و 7; اضرب .2

 هو المربع الأول. 3; 30: 7; الى 0; 30احمل    36.8; :6; و 6; اضرب .3

 هو المربع الثاني. 3  ;:6 الى ; 0; 30احمل    9.                            1,25; :49; و 36; اجمع .4

 لا يمكن فصله. 1,25; مقلوب .5

 :2لة أمس

 :0, 10  :وضربت مربعي , 4021; جمعت مساحتي مربعي ;  

 لحلا

 15, 0 : ; أولا 10, 50 ; الى 4, 10 ; . أضف6                         50,10 :21 , 40 ; قسم الى جزئين .1

 هو المربع الأول.30:; 30; .هو مربع7             1, 57, 21, 40; : 10, 50; و 10,  50 ; اضرب .2

 .6, 40; : ثانيا 10, 50 ; من 4, 10; .اطرح8                      1, 40, 0, 0; : 10,  0 ;و10, 0 ; اضرب .3

 هو المربع الثاني.20; : 20 ; . هو مربع9     17, 21, 40; : 1, 57, 21, 40 ; من 1, 40, 0, 0 ; اطرح .4

 .4, 10; هو مربع .5

 

 :3لة أمس



  :10; واحد يزيد عن الاخر ب لك .23; 20جمعت مساحة مربعي الثلاثة. 

 الحل

 ; 15,0 : 30; و  30 ; . اضرب9.               10 ; :المزادة 10 ; الى 1 ; تحمل .1

 .1, 0, 0; : 45 ,0; و15, 0 ; .اجمع10.                            ; 20 :2 ; الى 10 ; تحمل .2

 .1, 0 ; هو مربع 1, 0, 0 ; .11.                      6, 40; :20; و 20 ;اضرب .3

 . 30 ; سجل : 1 ,0 ; التي ضربتها، اطرحه من 30; .12                        .1, 40; :10; و10 ; اضرب .4

 .30 ; احملها الى 0; 20يكون  ، 3 ; .مقلوب المربعات13.                 20,8 :1; , 40; و 6, 40 ; اجمع .5

 هو المربع الأول. 10  ; أ..14           15,; 0: 23, 20 ; من 8, 20 ; نطرح .6

 هو المربع الثاني. 20; : 10 ; و 10 ; اجمع ب.. 14         45, 0 ; :المربعات. سجل 3الى  15, 0 ; تحمل .7

 هو المربع الثالث. 30 ;  : 20; و 10 ; اجمع  ج..14                                     30; :20;و 10 ;اجمع .8

 


